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În ziua de 07.09.2009 a avut loc Adunarea Generală Extraordinară a 

Asociaţiei Române a Băncilor care a adoptat hotărâri privind propunerea de 
amânare la plată a ratelor de capital aferente creditelor acordate IMM-urilor 
de către băncile comerciale şi aplicarea Standardelor Internaţionale de 
Raportare Financiară (IFRS).  

Comunitatea bancară salută iniţiativa găsirii unor soluţii pentru 
sprijinirea IMM-urilor şi este preocupată, la rândul său, de sănătatea 
financiară a clientelei sale. În acest sens, încă de la finele anului 2008, 
instituţiile de credit,  membre ale Asociaţiei Române a Băncilor, au început să 
analizeze situaţiile financiare ale clienţilor care au întâmpinat  sau întâmpină 
greutăţi financiare,  generate de efectele crizei economice şi, după caz, au luat 
hotărârea de a amâna la plată unele datorii sau de a rescadenţa, reeşalona, 
refinanţa  sau restructura integral facilităţile de credit respective. În acest fel, 
aşa cum a reieşit din discuţiile din cadrul Adunării Generale, au fost găsite 
soluţii pentru un număr important de clienţi, în special din categoria IMM, 
unele bănci având deja publicate date pe această temă.  

Băncile comerciale îşi afirmă interesul de-a continua acţiunea de 
restructurare a creditelor clientelei, în funcţie de politica lor de risc şi în cadrul 
permis de normele interne şi de procedurile proprii de creditare, de politica 
de grup în materie şi de situaţia lichidităţii fiecărei bănci în parte. Membrii  
Asociaţiei Române a Băncilor îşi arată disponibilitatea şi vor continua să 
identifice împreună cu clienţii lor soluţii de sprijin individuale pentru 
traversarea crizei economice, contând în acest sens şi pe colaborarea clienţilor. 

În ceea ce priveşte aplicarea Standardelor Internaţionale de Raportare 
Financiară (IFRS), Adunarea Generală Extraordinară a Asociaţiei Române a 
Băncilor a decis să propună ca data implementării  IFRS să fie 1 ianuarie 2012, 
ca bază de raportare financiară la nivelul situaţiilor individuale şi nu ca bază 
contabilă, cu condiţia ca metodologia de aplicare contabilă şi fiscală să fie 
aprobată într-un termen rezonabil. Comunitarea bancară va solicita Băncii 
Naţionale a României ca începând cu data de 31 decembrie 2009 să fie 
introduse noile reguli de provizionare conform IFRS, cu menţiunea că băncile 
care nu pot să aplice acest nou sistem de la această dată, o vor putea face 
începând cu iunie 2010.  


